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Waschen mit Miele – nachhaltiger, komfortabler und smarter als jemals zuvor
· Miele feiert 125 Jahre Qualität und Innovation – erste Waschmaschine ab 1901
· Alle Modelle auf 20 Jahre Lebensdauer getestet
· Bis zu 30 Prozent weniger Waschmittelverbrauch** durch Zwei-Phasen Dosiersystem TwinDos
· 125 Gala Edition – Attraktiv ausgestattete Modelle und Garantieverlängerung von 125 Wochen
Wals, 04. September 2024. – Immer wieder aufs Neue bestätigt Miele seine führende Rolle in der nachhaltigen Wäschepflege – zum Beispiel mit hervorragenden Verbrauchswerten, zugleich aber auch Top-Performance und höchstem Bedienkomfort. Keine überlangen Laufzeiten im Eco-Programm, keine Abstriche beim Ergebnis, und selbst kleine Mengen lassen sich energieeffizient waschen. Alle Frontlader von Miele sind in der besten Energieeffizienzklasse A eingestuft. Und, nicht zu vergessen: Als einziger Hersteller der Branche testet Miele seine Frontlader-Waschmaschinen auf 20 Jahre Lebensdauer und stattet sie mit bis zu 80 Prozent Metallanteil aus, für ein langes, störungsfreies Geräteleben und gute Recyclingfähigkeit. Mit all dem macht Miele Nachhaltigkeit alltagstauglich – und wer sich für eine Waschmaschine von Miele entscheidet, leistet so seinen ganz persönlichen Beitrag zum gelebten Umwelt- und Klimaschutz.
Vor 125 Jahren, am 1. Juli 1899, gründeten der Techniker Carl Miele sen. und der Kaufmann Reinhard Zinkann ihr Unternehmen Miele & Cie. Erstes Produkt: eine Milchzentrifuge. Was mit elf Mitarbeitern in einer ehemaligen Kornmühle im kleinen Ort Herzebrock begonnen hat, sollte sich zu einem global erfolgreichen Hightech-Unternehmen entwickeln. 
Zur Milchzentrifuge kommt schon ein Jahr später die Buttermaschine, bestehend aus einem runden Eichenholzbottich mit Rührwerk. Und dann folgt 1901 die erste Miele Waschmaschine – ein größerer Holzbottich mit Drehkreuz darin, das zunächst noch über einen Hebel zu bewegen ist. Neben den handbetriebenen Waschmaschinen werden 1914 erste Modelle mit Elektro- und Wasserantrieb gebaut. Die ersten von Miele entwickelten und produzierten Waschvollautomaten laufen 1958 vom Band, bald gefolgt von den ersten Wäschetrocknern. Wegbereiter bei den smarten Hausgeräten ist Miele 1998 mit der Funktion InfoControl, bei der ein kompakter Funkempfänger (Pager) das Programmende von Waschmaschine und Trockner meldet. Maßstäbe setzte Miele beispielsweise auch 2001 mit der patentierten Miele Schontrommel.

Um eine Lebensdauer von 20 Jahren alltagsgerecht zu testen, werden anspruchsvolle Belastungs- und Dauertests durchgeführt, die auf fünf Wäscheladungen pro Woche oder insgesamt 5.000 Programmabläufe ausgelegt sind. Ein wertvoller Beitrag für die besondere Langlebigkeit ist aber auch in der soliden Konstruktion sowie der Verwendung hochwertiger Materialien zu sehen. So bestehen alle Modelle der aktuellen Generation W1 beispielsweise aus bis zu 80 Prozent Metallanteil, was sich zusätzlich positiv auf die Recyclingfähigkeit auswirkt. Auch bei der Energieeffizienz ist Miele vorbildlich: alle Frontlader-Modelle erreichen die beste Energieeffizienzklasse A.
In der Nutzungsphase liegt der größte Hebel.
84% des gesamten ökologischen Fußabdrucks der Hausgeräte liegen in der Nutzungsphase. In den vergangenen 20 Jahren konnten die Energieverbräuche der Miele Hausgeräte um durchschnittlich 55 Prozent gesenkt werden, bei den Waschmaschinen sogar um knapp 72 Prozent. Verglichen wird dabei das jeweils energieeffizienteste Miele Gerät der Jahre 2000 und 2020, bezogen auf das Energy Label.
Einige Miele-Waschmaschinen sind zusätzlich mit einem zweiten Anschluss für Warmwasser ausgestattet, wodurch sich bei der Nutzung noch einmal 65 Prozent Strom einsparen lassen. 
PowerWash – innovatives Waschverfahren für weniger Wasser- und Stromverbrauch
Basis für die sehr gute Energieeffizienz bei zugleich kurzen Laufzeiten ist das Miele-Waschverfahren PowerWash, das über eine zusätzliche Umflutpumpe die Waschlauge immer wieder von oben in die Trommel zurückspült. Zudem sorgt ein spezieller Drehrhythmus der Trommel dafür, dass die Wäsche an der Trommelwand anliegt und dadurch einen Tunnel bildet. Durch diese Kombination kann das Waschmittel die Textilien schneller und gleichmäßiger durchdringen. Mehrfaches kurzes Zwischenschleudern und dann erneutes Einsprühen der Wäsche mit Waschlauge (Spin&Spray) reduziert den Wasserverbrauch und somit auch die Aufheizenergie weiter. Gleichzeitig passen die Geräte die Wassermenge besonders gut auf die aktuelle Beladungsmenge an. Das spart nicht nur Wasser , sondern trägt auch zur Senkung der Stromrechnung bei.
Einzelteile effizient waschen – mit SingleWash
Sind nur einzelne Teile zu waschen, lässt sich die Laufzeit noch weiter reduzieren. SingleWash schneidet den Wasser- und Energieverbrauch, aber auch die Programmlaufzeit, exakt auf die Kleinstmengen zu. Dafür wird PowerWash um zusätzliche Parameter ergänzt, die die Durchfeuchtung der Textilen noch genauer erfassen. So können auch Einzelteile im Bedarfsfall ohne zu hohe Verbräuche gewaschen werden.
Einsparen von Waschmittel und maximaler Komfort – mit TwinDos
Einen deutlichen Beitrag zu besonders effizienter Nutzung des Waschmittels leistet die automatische Flüssigwaschmittel-Dosierung TwinDos, die im Gerät integriert ist. Mit TwinDos lassen sich bis zu 30 Prozent** Waschmittel sparen, unabhängig bestätigt vom renommierten Öko-Institut e. V. in Freiburg. Beim weltweit einzigen Dosiersystem für Zwei-Phasen-Flüssigwaschmittel beseitigt das Miele-Waschmittel UltraPhase 1 Verschmutzungen wie Fett und Eiweiß, ehe UltraPhase 2 hartnäckige Flecken wie Gras, Rotwein oder Kaffee entfernt. In welcher Dosierung beides zum Einsatz kommt, hängt ab von der Art der Wäsche und der Beladungsmenge. TwinDos dosiert zum passenden Zeitpunkt und im richtigen Verhältnis automatisch: Eine Über- oder Unterdosierung sowie auch das Hantieren mit dem Waschmittel gehören damit der Vergangenheit an – für maximalen Komfort und Waschen auf Knopfdruck.
[bookmark: _Hlk111466404]Intelligentes Energiemanagement fürs Waschen und Trocknen
Volle Transparenz zum Energieverbrauch beim Waschen und Tipps, wie Kundinnen und Kunden ihre Geräte noch nachhaltiger und effizienter betreiben können – das bietet das neue Consumption Dashboard***, das für vernetzte Waschmaschinen in der Miele App verfügbar ist. Konkret informiert das Dashboard etwa über den tatsächlichen Wasser- und Stromverbrauch des abgelaufenen Programms. Einfach und übersichtlich ist auch die weitergehende Analyse, die Durchschnittswerte aller verwendeten Programme vergleicht. So ist auf einen Blick ersichtlich, dass das Waschprogramm Eco 40-60 gegenüber dem Programm Baumwolle (40 oder 60 °C) deutlich weniger Strom benötigt. Das Consumption Dashboard informiert auch, wie oft ein Programm jeweils pro Woche, Monat oder Jahr verwendet wurde. Last but not least sind hier auch die Zyklen aufgeführt, denn wer mit 26 statt 30 Waschgängen im Monat auskommt, schont zusätzlich Portemonnaie und Umwelt.
[bookmark: _Hlk111466380]Eine Kooperation für die Einbindung von Hausgeräten in ein smartes Energiemanagement ist Miele mit dem österreichischen Spezialisten für Hausautomation Loxone eingegangen. 

Seinen 125. Geburtstag feiert Miele mit einer Vielzahl attraktiver „125 Edition“ Aktionsgeräte sowie Modellen der „125 Gala Edition“ mit einer zusätzlichen kostenfreien Garantieverlängerung von 125 Wochen. 

Die Jubiläumsgeräte der 125 Edition bieten besondere Vorteile bei Ausstattung und Zubehör. Ein Highlight ist hier die Waschmaschine WWB 380 WCS 125 Edition, zum Preis von 999 Euro*. Sie hat eine maximale Beladungsmenge von 8 kg, eine Schleuderdrehzahl von 1400 U/min und erfüllt die beste Energieeffizienzklasse A-20%. Darüber hinaus ist sie mit der besonders effizienten PowerWash-Technologie ausgestattet. Als Extra kommt die Funktion SteamCare hinzu: Diese eignet sich hervorragend zum Glätten und Auffrischen von Wäsche, die von Gerüchen befreit werden soll – und war bisher ausschließlich Top-Modellen vorbehalten. 
Auf alle Modelle der 125 Gala Edition gilt zudem eine exklusive Garantieverlängerung um 125 Wochen. Diese gilt zusätzlich zur regulären Miele-Garantie von zwei Jahren. Somit ergibt sich für diese Jubiläumsgeräte eine Garantie von insgesamt zwei Jahren plus 125 Wochen. Voraussetzung ist die Vernetzung bzw. Aktivierung im Aktionszeitraum über die Miele App. 

*unverbindlich empfohlener Kassaabholpreis
** im Vergleich zu manueller Dosierung.
***Die im Text beschriebenen Anwendungen sind zusätzliche digitale Angebote der Miele & Cie. KG beziehungsweise der Miele-Partnerunternehmen. Alle smarten Anwendungen werden durch das System Miele@home ermöglicht. Abhängig von Modell und Land kann der Funktionsumfang variieren.

Pressekontakt:
Petra Ummenberger
Telefon: 050 800 81551
petra.ummenberger@miele.com

Über das Unternehmen: Miele gilt als weltweit führender Anbieter von Premium-Hausgeräten, mit einem begeisternden Portfolio für die Küche, Wäsche- und Bodenpflege im zunehmend vernetzten Zuhause. Hinzu kommen Maschinen, Anlagen und Services für den Einsatz etwa in Hotels, Büros oder Pflegeeinrichtungen sowie in der Medizintechnik. Seit seiner Gründung im Jahr 1899 folgt Miele seinem Markenversprechen „Immer Besser“, bezogen auf Qualität, Innovativität, Performance und zeitlose Eleganz. Mit seinen langlebigen und energiesparenden Geräten unterstützt Miele seine Kundinnen und Kunden darin, ihren Alltag möglichst nachhaltig zu gestalten. Das Unternehmen befindet sich weiterhin in der Hand der beiden Gründerfamilien Miele und Zinkann und unterhält 15 Produktionsstandorte, davon acht in Deutschland. Weltweit arbeiten etwa 22.700 Menschen für Miele; der Umsatz betrug zuletzt 4,96 Mrd. Euro. Hauptsitz ist Gütersloh in Westfalen.
Miele Österreich wurde 1955 gegründet und erreichte 2023 inklusive des Werks in Bürmoos einen Umsatz von rund 263 Mio. Euro

Zu diesem Text gibt es vier Fotos:
Foto 1: Als einziger Hersteller der Branche testet Miele seine Produkte auf eine Lebensdauer von bis zu 20 Jahren, was diese besonders langlebig und damit nachhaltig macht. (Foto: Miele)


Foto 2: Mit dem integrierten Dosiersystem TwinDos lassen sich bis zu 30 Prozent* Waschmittel gegenüber manueller Dosierung einsparen – bestätigt vom Öko-Institut. (Foto: Miele)

Foto 3: Volle Transparenz zum Energieverbrauch beim Waschen und Tipps, wie Kundinnen und Kunden ihre Geräte noch nachhaltiger und effizienter betreiben können – das bietet das neue Consumption Dashboard** an, das für vernetzte Waschmaschinen ab 2023 in der Miele App verfügbar sein wird. (Grafik: Miele) 
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Foto 4: Ein Highlight der Jubiläumsmodelle ist die Waschmaschine WWB 380 WCS 125 Edition, zum Preis von 999 Euro*. Sie hat eine maximale Beladungsmenge von 8 kg, eine Schleuderdrehzahl von 1400 U/min und erfüllt die beste Energieeffizienzklasse A-20%.. Darüber hinaus ist sie mit der besonders effizienten PowerWash-Technologie ausgestattet. (Foto: Miele)
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